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МЕДІАКУЛЬТУРА В ЕПОХУ РОЗВИТКУ ІННОВАЦІЙНИХ 
ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Інформаційно-комунікативний простір медіакультури в сучасних 
умовах репрезентує різновекторні дискурси, що впливають на систему 
цінностей цілих поколінь. До найважливіших властивостей системи 
масових комунікацій (мас-медіа) відноситься здатність сучасної людини 
виступати інтегратором культурного середовища. 

У фокус впливу медіакультури потрапляють основоположні 
духовно-культурні структури діяльності людини. Інноваційний характер 
комунікативних процесів, заснованих на використанні комп'ютерних і 
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телекомунікаційних технологій, зумовив значне збільшення щільності 
інформаційних потоків, зростання їх швидкості, розвиток конвергентних 
технологічних форм. Оскільки постійно ускладнюється медіальний 
комплекс, включений в усі сфери людської діяльності, то це призвело до 
збільшення частки опосередкованих соціальних комунікацій. 

В останнє десятиліття в умовах пострадянського простору з’явилося 
чимало ґрунтовних робіт, які досліджують непрості шляхи інформатизації 
суспільства, взаємини медіа та влади, вплив медіакультури на особистість 
(Я. Засурський, С.Кара-Мурза, Н. Кирилова, Г. Почепцов, В. Савчук, Л.А. 
Ороховська, Н. Зражевська та ін.). 

Актуалізація та необхідність концептуалізації феномену 
медіакультури потребує уточнення термінів, за допомогою яких можна 
адекватно описати зміни, що відбуваються в світовій історії під впливом 
нових мас-медіа. Зауважимо, що термін «медіа» − досить неоднозначний, і 
не зводиться тільки до посередництва. У першу чергу − це канал 
трансляції, побудований на ідеологічних, емоційних і навіть підсвідомих 
сподіваннях аудиторії. По-друге, медіа − не просто засіб для передачі 
інформації, це певне середовище, у якому  виробляються та транслюються 
культурні коди. Таким чином, мас-медіа є засобом соціокультурної 
взаємодії, засобом трансформації ціннісних засад буття індивідів, 
соціальних груп та суспільства загалом [2, с. 78]. 

Уперше медіакультура почала осмислюватися як загальне 
соціокомунікаційне явище, а не просто як окремий тип культури мас-медіа 
в працях відомого культуролога-комунікативіста Г. Інніса [5]. Він виявив 
закономірний зв’язок між розвитком цивілізацій і засобами комунікації: 
на багатому історичному матеріалі він показав, що медіа тісно переплетені 
з соціальними, культурними процесами суспільства і значною мірою на 
них впливають. Г. Інніс мав великий вплив на М. Маклюена, знаменитого 
комунікативіста ХХ століття. М. Маклюен також, єднаючи поняття 
культури з її комунікаціно-технічною природою, стверджував, що 
«суспільне життя залежить більшим чином від характеру засобів, за 
допомогою яких люди підтримують між собою зв’язок, ніж від змісту 
повідомлень» [3]. 

Досить точне, на нашу думку, визначення «медіакультури» дає Н. 
Кирилова: «Медіакультура (від англ. media culture) − це: 1) сукупність 
матеріальних і духовних цінностей у сфері медіа, а також система їхнього 
відтворення та функціонування в суспільстві, яка склалася історично; 2) 
сукупність інформаційно-комунікаційних засобів, вироблених людством 
протягом  культурно-історичного розвитку, які сприяють формуванню 
суспільної свідомості та соціалізації особистості; 3) особливий тип 
культури інформаційної епохи, який є посередником між  суспільством і 
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державою, особистістю і соціумом, різними країнами і континентами» [2, 
с. 459]. 

Медіакультуру як феномен саме інформаційного суспільства 
розглядає Н. Зражевська, даючи таке визначення: «Медіакультура − це 
метакультура інформаційного (постінформаційного) суспільства і 
організована за моделлю масової продукції для масової публіки. Це 
головний тип культури постмодерну, культура образів, звуків і зображень, 

що передаються через технічні засоби, створюючи віртуальні цінності і 
смисли, це техно-культура, яка зв’язує культуру і технологію і за 
допомогою інформаційно-комунікаційних засобів, продукує свої 
артефакти і транслює змісти на масову аудиторію, змінюючи ментальні 
установки людини; це чуттєва культура, оскільки формуючи потреби і 
смаки, спрямована на посилення чуттєвого щастя і задоволення, користі 
комфортності» [1, с. 73]. 

Отже, медіакультуру можна визначити як сукупність інформаційно- 

комунікативних засобів, матеріальних та інтелектуальних цінностей, 
вироблених людством у процесі культурно-історичного розвитку, що 
сприяють формуванню суспільної свідомості та соціалізації особистості. 
Революція останньої чверті ХХ ст. у сфері інформатизації привела до 
фундаментальних змін у медіакультурі. Зростання масштабів комунікації 
в інформаційному суспільстві перетворює медіакультуру на універсальну 
форму соціальної взаємодії.  

Завдяки появі електронних мас-медіа відбулося розширення світових 
соціальних зв’язків, які поєднали віддалені один від одного регіони; 
політична, економічна, соціальна діяльність стали всесвітніми за своїми 
масштабами; відбулося посилення взаємодії та взаємозв’язків всередині 
окремих спільнот та між ними самими; став можливим історичний процес 
посилення контактів між різними частинами світу, який призводить до 
зростаючої одноманітності в житті народів планети. У цих процесах 
медіакультура виступає не лише суттєвою складовою сучасного 
інформаційного суспільства, але й сутнісною його характеристикою. 

Сьогоднішня медіакультура − це інтенсивність інформаційного 
потоку (насамперед аудіовізуального: ТВ, кіно, відео, комп'ютерна 
графіка, Інтернет), це засоби комплексного освоєння людиною 
навколишнього світу в його соціальних, моральних, психологічних, 
художніх, інтелектуальних аспектах. 

Всі види медіа (аудіальні, друковані, візуальні, аудіовізуальні) 
включають в себе культуру передачі інформації і культуру її сприйняття; 
медіакультура може виступати і системою рівнів розвитку особистості, 
здатною «читати», аналізувати і оцінювати медіатекст, займатися 
медіатворчістю, засвоювати нові знання за допомогою медіа і т. д. При 
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цьому слід мати на увазі, що розвиток медіакультури − процес історично 
обумовлений, закономірний з точки зору еволюції цивілізації. 

Сьогоднішня медіакультура – це інтенсивність інформаційного 
потоку (насамперед аудіовізуального: ТВ, кіно, відео, комп'ютерна 
графіка, Інтернет), це засоби комплексного освоєння людиною 
навколишнього світу в його соціальних, моральних, психологічних, 
художніх, інтелектуальних аспектах. 

Таким чином, медіакультура як суспільний феномен виробництва 
медіа-продукції, опосередкований засобами масової комунікації, та її 
споживання масовою аудиторією становлять певний медіатизований 
простір, який створює нове середовище існування, нову реальну дійсність. 
Сучасний розвиток засобів масової комунікації обумовлює утворення 
нових форм життєдіяльності людини, новий досвід спілкування та 
співіснування. 
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На сьогоднішній день конкуренція досить висока, тому компанії 
змушені прикладати особливі зусилля для розробки успішної комплексної 
інформаційно-комунікативної стратегії просування товару або послуги. 
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